

纪念抗日战争胜利70周年

孤岛抗战 彪炳史册

□ 毛志华

七年琼崖抗战，在以冯白驹为核心的中共琼崖特委的坚强领导下，琼崖人民同仇敌忾，众志成城，用鲜血和生命赢得了最后的胜利，书写了可歌可泣的壮丽诗篇。鉴以往而知未来，在抗日战争胜利七十周年之际，让我们回望过往，从民族的苦难辉煌中汲取前行的力量。

当前，面对全面深化改革的艰巨任务，加强和改善党的领导，刻不容缓、势在必行。各级党员干部要把思想和行动统一到党中央、省委决策部署上来，牢牢把握方向，大胆实践探索，注重协调统一，着力提高领导力和执政能力。只有全面从严治政，锻造坚强领导核心，才能凝聚共识、凝聚力量。要在“严”字上铆足力气、下足功夫，思想上把好“总开关”，作风建设上以“钉钉子精神”一抓到底，制度落实上“抓铁有痕、踏石留印”，反腐败斗争上“凡腐必反、除恶务尽”；要从严管理干部，完善党的建设制度和法规体系，筑牢建设海南国际旅游岛的战斗堡垒。

孤岛抗战的胜利，是因为琼崖抗日武装坚持独立自主的原则，在斗争中不断发展壮大

1938年下半年，国共两党达成合作抗日的协议，琼崖红军改编为琼崖抗日独立队，冯白驹任队长。在中共琼崖特委的坚强领导下，独立队在斗争中坚持独立自主原则，放手发动群众，由小到大，由弱转强，逐步扩编为独立总队、独立纵队，由改编时的300多人发展到抗战胜利时的7700多人，还有县、区抗日民主政府基干队2000多人和不脱产的反攻预备队9000多人，为夺取孤岛抗战胜利提供了坚强的武装力量。

随着抗战进入相持阶段，国民党琼崖当局执行消极抗日、积极反共的路线。中共琼崖特委从团结抗日的大局出发，将国民党爱国官兵、开明绅士和各阶层抗日群众团结在抗日民族统一战线的旗帜下，在斗争中成为琼崖抗战的一面旗帜。至1939年底，琼崖党员从抗战初期的600多人发展到9000多人；党组织从抗战初期的7个县委恢复发展到12个县委，全球有54个区委、600多个党支部；相继创建了琼文、美合、六连岭、白沙等抗日根据地，为夺取孤岛抗战胜利提供了坚实的后方保障。

独立自主是我们党的活的灵魂。习近平总书记指出：“不论过去、现在和将来，我们都要把国家和民族发展放在自己力量的基点上，坚持民族自尊心和自信心，坚定不移走自己的路。”独立自主

也是海南实现跨越发展的必要条件。1996年海南提出了“一省两地”发展战略。1999年，海南在全国率先提出建设生态省。2009年底，海南国际旅游岛建设上升为国家战略，“建设全国生态文明示范区”成为国际旅游岛的六大战略定位之一。2013年，海南吹响了“科学发展、绿色崛起”号角。从“一省两地”到“绿色崛起”，这是历届中共海南省委坚持独立自主，准确把握省情，一切从实际出发的生动体现。

生态优势是海南的立省之本，海南的发展必须坚持生态立省战略不动摇。当前，在“四个全面”战略布局指引下，在全面实施“一带一路”国家战略背景下，海南被列为全国唯一的“省域”“多规合一”改革试点，这是党中央赋予海南南的重要改革使命。海南要抢抓机遇，把生态文明的理念、原则和目标自觉地融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设的各个方面和全部过程中，充分发挥海南核心竞争力最大效应，服务国家大局，走具有海南特色的发展之路。

孤岛抗战的胜利，是因为琼崖共产党人始终发扬敢于担当、勇于牺牲的大无畏革命精神

国民党中央政府对琼崖抗战一直持消极态度，在日军对琼崖的侵犯迫在眉睫的时候，撤离了岛上唯一的正规军第62军152师，只留下两个保安团约4000余人的地方武装，摆出一副放弃海南岛的态势。与此相反，琼崖共产党人及其武装队伍以彻底的爱国主义精神和大无畏气魄，始终站在琼崖抗战最前线，英勇抗击侵略者。当琼崖国民党队伍往五指山区溃退、消极避战的时候，中共琼崖特委领导弱小的琼崖抗日独立队不畏强敌，开赴抗日前线，发动群众广泛开展敌后游击战，有力地打击了日本侵略者。

在琼崖抗战中，琼崖纵队对日伪军作战2200余次，歼灭日伪军5800多人，解放了全岛三分之二土地和近一半人口。琼崖纵队也付出重大的代价，牺牲了5600余名指战员。在侵琼日军向抗日根据地发动残酷的“蚕食”、“扫荡”时期，琼山、文昌两县的国家、乡抗日

民主政府干部，在几个月中就牺牲了400多名，没有一个人出卖民族利益，出卖革命；琼山县道崇乡抗日民主政府七任乡长先后被敌人杀害，一个倒下去，又一个接上来，抗日民主政权从未被摧毁。面对琼崖孤悬海外、敌我力量悬殊的恶劣斗争环境，琼崖共产党人抱着抗战必胜的坚定信心，紧紧依靠群众，不怕牺牲，勇往直前，最后取得了琼崖抗战的伟大胜利。

敢于担当是共产党人的鲜明品格。习近平总书记强调：“是否具有担当精神，是否能够忠诚履职、尽心尽责、勇于担责，是检验每一个党员干部身上是否真正体现了共产党人先进性和纯洁性的重要方面。”建省办经济特区以来，海南各族人民以敢为天下先的特区精神，锐意创新，勇于担当，在众多领域实现了新的突破，特别是最近几年，海南国际旅游岛建设步伐加快，在全面深化改革开放中勇当排头兵，勇闯深水险滩，取得了不俗的成绩。

在新的历史时期，随着改革步入深水区和攻坚期，海南肩负的使命更为重大，责任更加突出，敢于担当方不辱使命。经济欠发达是海南当前最大的省情。要加快发展，需要各级领导干部努力破除错误思想观念，做到困难面前不退缩，矛盾面前不绕行，特别是对历史遗留的老大难问题，新形势下出现的棘手问题，更要认真对待，奋力破解。各级领导干部要俯下身子，深入到困难多、矛盾多的地方去，务本求实，解决好群众反映强烈的问题。

孤岛抗战的胜利，是因为琼崖人民同仇敌忾、团结一心凝聚成坚不可摧的钢铁长城

在琼崖共产党人的坚持努力下，形成了以国共两党合作为基础，包括各民主党派、人民团体，以及一切爱国阶级、阶层的广泛的琼崖抗日民族统一战线。1939年3月进攻驻文昌县城日和10月围攻儋县那大镇日伪军等战斗，就是在抗日民族统一战线的旗帜下，琼崖国共两党领导的部队团结合作、共同抗日的结果，给予侵琼日军以沉重打击，极大地鼓舞了琼崖人民的抗

战信心。

黎族、苗族同胞为琼崖抗战胜利立下了汗马功劳。中共琼崖特委抓住白沙起义受挫后，王国兴主动派人寻找党、接受党领导的有利时机，及时派出武装队伍向五指山区挺进，支持黎族、苗族人民的斗争，成立白保乐人民解放团和白沙县抗日民主政府，创建白沙抗日根据地，为琼崖抗日武装坚持持久抗战提供了可靠的后方基地。

琼籍海外侨胞和港澳同胞为琼崖抗战胜利发挥了不可替代的作用。全国抗战爆发后，广大琼籍海外侨胞和港澳同胞发起组织“援冯（白驹）委员会”、“琼崖华侨联合总会”等团体，支援祖国和家乡抗战。1939年夏，由240多名琼侨优秀儿女组成的“琼崖华侨回乡服务团”，分期分批回到海南岛，与家乡人民一起奔赴抗战前线，英勇杀敌，为琼崖抗战胜利作出了贡献。

可以说，琼崖抗战的胜利，是在抗日民族统一战线的旗帜下，以琼崖国共两党合作为基础，工人、农民、小资产阶级、黎族苗族同胞、海外琼侨、港澳同胞团结结合，坚持持久的孤岛斗争而取得的胜利。

统一战线是中国共产党胜利的三大法宝之一。习近平总书记指出：“在革命、建设、改革各个历史时期，我们党始终把统一战线和统战工作摆在全党工作的首要位置，一切工作的一切可以团结的力量，调动一切可以调动的积极因素，为党和人民事业不断发展营造了十分有利的条件。”统一战线工作的本质要求是大团结大联合，解决的就是人心凝聚和力量集合问题。

海南是改革开放的最前沿，非公经济比重较大，同时华侨和少数民族人口众多，还是国内外旅游的重要目的地，统战工作在海南尤为重要。东南亚琼籍华侨华人曾在琼崖抗战中发挥过巨大的作用，新时期“一带一路”战略构想，为亚洲国家探寻区域一体化和区域治理机制绘制蓝图，符合各方根本利益，蕴藏着巨大的发展机遇和潜力，这对广大海外华侨华人来说，同样是难得的发展机遇。海南要调动东盟200多万琼籍华侨华人参与21世纪海上丝绸之路建设的积极性，鼓励他们将自身事业发展与“一带一路”建设紧密结合，将海上丝绸之路建设成连接中国与周边国家的“天然桥梁和纽带”，努力夯实海南国际旅游岛建设的基础。

（作者系中共海南省委党史研究室〔海南省地方志办公室〕主任）



作风建设

以绩效评估为工具 落实“三严三实”

□ 付景涛

各级党政机关的领导干部和工作人员正在认真学习、努力践行习总书记关于“三严三实”的重要论述。工欲善其事，必先利其器。落实“三严三实”的关键是找到合适的工具。邓小平同志曾指出：离开了考核，政治就成了空头政治。实践证明，绩效评估能够制度化、操作化地调动领导干部和工作人员完成任务和实现目标的积极性、创造性，因此，将“三严三实”融入绩效评估是落实的关键途径。

将“三严”融入绩效评估的思路和方法

“严以修身”，就是要加强党性修养，坚定理想信念，提升道德境界，追求高尚情操，自觉远离低级趣味，自觉抵制歪风邪气。在绩效评估的维度层次上，“严以修身”适合归入“德”。具体到次一级绩效指标，主要包括：在自主读书学习方面投入的时间等资源，在集体学习过程中的表现，关于自身修养的心得体会分享情况或者影响力。在绩效信息收集和评估主体方面，评价刻度是软指标，可以组织经常接触评估对象的上级、同事和下级按照定序刻度进行打分。

与“严以修身”相比，“严以用权”的显性程度高，容易影响社会环境。在绩效评估的维度层次上，“严以用权”适合归入“廉”。具体到次一级绩效指标，主要包括：领导干部以制度建设规范用权、监督用权的行为记录，干预人事调配、项目发包、物资采购等事项的行为记录，打击报复下属的行为记录；工作人员在为群众和企业事业单位服务过程中“吃拿卡要”和有效投诉记录。领导干部的下属是评估这方面绩效的最主要信息来源，工作人员的服务对象是评估这方面绩效的最主要信息来源。“严以用权”的评价刻度偏硬，可以按照实测值打分。

“严以律己”指的是领导干部和工作人员自觉遵守纪律和规矩，显性程度高，直接影响个人和组织的形象、权威。在绩效评估的维度层次上，“严以律己”适合归入“廉”。具体到次一级绩效指标，主要包括：不违反八项规定，不采取超标用房、用车等奢侈现象，不破坏社会风气。在绩效信息收集主体和评估主体方面，同事、下级和新闻媒体是评估领导干部和工作人员绩效的最主要信息来源。“严以律己”的评价刻度和打分方法与“严以用权”相同。

将“三实”融入绩效评估的思路和方法

“谋事”是领导能力的重要体现。“谋事要实”的显性程度高，滞后性强，后续影响大。在绩效评估的维度层次上，“谋事要实”适合归入“能”。具体到次一级绩效指标，主要包括：结合识别挑战和机遇的水平，执行既定决策方案的质量，通过调查研究分析疑难问题的能力，制度化或者规律性地反思工作缺点的成效。上级、同事、下级、新闻媒体和客观事件是评估领导干部和工作人员绩效的最主要信息来源，评价刻度和打分方法具有综合性。

与“谋事要实”相类似，“创业要实”同样显性程度高，滞后性强，后续影响大。在绩效评估的维度层次上，“创业要实”适合归入“绩”。具体到次一级绩效指标，主要包括：工作思路的时代性，奋斗目标的积极性，奋斗目标合理性，总结教训的及时性，借鉴经验的实用性。在绩效信息收集主体和评估主体方面，上级、同行、下级和客观结果是最主要的信息来源，其评价刻度和打分方法同样具有综合性。

“做人要实”的特点是勤快、淡定，追求循序渐进，往往能够取得最后的胜利，避免欲速则不达。“做人要实”的显性程度低，但是滞后性强，后续影响大。在绩效评估的维度层次上，“做人要实”主要归入“勤”。具体到次一级绩效指标，主要包括：谎报或者夸大业绩的行为，侵犯他人成果的行为，避重就轻、挑肥拣瘦的行为，迷恋于拉关系、采取不正当竞争等行为，玩忽职守的行为。在绩效信息收集主体和评估主体方面，上级、同事和下级是最主要的信息来源，其评价刻度和打分方法偏硬，具有客观性。

“三严三实”从道德修养、价值追求、行为规范等方面，全面阐述了新时期“好干部”的精神特质。上述将“三严三实”融入绩效评估的思路和方法，虽很难与所有类型岗位上的领导干部和工作人员的实际工作完全契合，但却是很好的初步尝试。绩效评估的生命力在于根植于评估对象的实际工作，符合评估主体的战略目标。为了借助绩效评估落实“三严三实”，需要以公平、透明的方式充分协商，设计绩效评估指标体系。

（作者单位：海南大学经济与管理学院）

投稿邮箱：hnrblb@163.com

观点摘登

以生态文明视角 发现乡村的价值

近日，中国农业大学社会学系主任、农民问题研究所所长朱启臻在《人民日报》撰文指出：看待乡村，人们习惯用工业文明的视角，以工业化、城市化标准衡量乡村，最常见的评价指标是规模效益。在一些人看来，乡村只能依附于城市。事实上，从生态文明的视角来看，乡村文明以尊重自然、敬畏自然为基础，无论是生产方式、生活方式，还是信仰与习俗，都维系着人与环境、人与自然的和谐。因此，新型的城乡关系，一定是尊重城乡差异基础上的互补。美丽乡村建设，也是要把乡村建设得更像乡村。

严格边界 才能限制滥权

近日，《学习时报》刊登石伟署名文章指出：基于权力职能分工的需要，我国的每种权力在法律上有明确的运行范围，不能越界进入其他权力的公共范畴，更不能越界进入权利的自治范畴。严格权力边界，是领导干部科学用权的必须选择。严格权力边界，关键在于领导干部学法尊法守法用法；要把制度的“笼子”扎得严一些，严防“牛栏关猫”，使权力运行有约束、受监督。

工作新论

自今年1月党中央出台《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》，到7月中央召开我党历史上第一次“中央党的群团工作会议”；从习近平总书记2015年春节团拜会上讲话专门阐述家庭建设问题，强调要注重家庭、注重家教、注重家风，到习总书记在中央党的群团工作会议上发表重要讲话，明确新形势下做好党的群团工作的重大意义、方向目标、基本要求和需要采取的改革创新重大举措。这一次重要的历史节点，都镌刻着以习近平同志为总书记的党中央对包括妇联在内的党的群团工作的高度重视和关心。

7月29日，我省也正式出台了《关于加强和改进党的群团工作的实施方案》，为新形势下如何加强和改进党的群团工作深入谋划、指引方向。结合工作实际，略谈思考体会。

切实增强政治性先进性群众性

以坚定政治性为根本出发点，坚定不移走党指引的中国特色社会主义妇女发展道路。政治性是群团组织的灵魂，是第一位的。各级妇联组织要始终把自身置于党的领导之下，在思想上政治上行动上

□ 刘锦

始终同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，自觉维护党中央权威，坚决贯彻党中央的指示和要求，严守党的政治纪律和政治规矩，在大是大非问题面前立场坚定、旗帜鲜明，在关键时刻敢于冲锋陷阵、发声亮剑。要把正方向、引对道路，毫不动摇地坚持中国特色社会主义妇女发展道路，全面把握、切实贯彻“六个坚持”的基本要求，在实际工作中，注意把自觉接受党的领导、团结服务妇女、依法依章程开展工作有机统一起来，努力把党的决策部署变成妇女群众的自觉行动。

以突出先进性为重要着力点，团结带领妇女群众围绕中心工作发挥独特作用。新形势下，妇联组织要牢牢把握为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的时代主题，紧紧围绕党和国家工作大局，按照党对群团组织的重要要求，组织动员广大妇女群众走在时代前列，在改革发展稳定第一线建功立业，充分发挥在社会生活和家庭生活中的独特作用，以好的家风支撑起好的社会风气。保持和增强妇联组织的先进性，必须始终站在党和人民的立场上，坚持为党分忧、为民谋利，把思想政治工作贯穿所开展的各种活动，多做组织妇女、宣传妇女、教育妇女、引导妇女的工作，多做统一思想、凝聚人心、化解矛盾、增进感情、激发动力的工作，团结凝聚广大妇女为协调推进“四个全面”战略布局贡献半边天的巨大力量。

海南润丰拍卖有限公司拍卖公告

(2014)海中法拍委字第112号

海口市秀英区人民法院办理的(2013)秀执字第5-1号执行裁定书，经海口市中级人民法院委托海南省高级人民法院司法技术处电脑随机选定确认，由我公司对涉案需变现财产进行公开拍卖：**海口市秀英区滨涯湖开发区水云天三期第2幢3单元801房**（证号：HK356806号，建筑面积：145.27㎡）。参考价：75万元，竞买保证金：20万元。现将第三次拍卖事项公告如下：**1. 拍卖时间**：2015年8月28日11:00；**2. 拍卖地点**：海口市国贸大道港澳中甲大厦九层；**3. 标的展示时间及办理竞买手续时间**：公告之日起至2015年8月27日17:00止，逾期将不予办理竞买手续；**4. 收取竞买保证金时间**：2015年8月26日17:00前到账为准；**5. 收取竞买保证金单位名称**：海南省海口市中级人民法院；开户行：海口市农村信用合作联社营业部；账号：100945480000149。**6. 缴款用途须填明**：(2014)海中法拍委字第112号（如代缴必须注明代某某缴款）。**7. 特别说明**：(1)上述标的按现状净价拍卖；(2)过户的税、费由买受人承担。**拍卖机构电话**：0898-31650777 13337600887 海口市中级人民法院监督电话：0898-66700691

海南金汇拍卖有限公司拍卖公告

经海南省高级人民法院司法技术处电脑随机选定确认，受海南省第二中级人民法院的委托，定于2015年8月28日上午10时在我公司拍卖厅进行公开拍卖：**海南省儋州市白马井滨海新区吾福搅拌站的三一混凝土泵车生产线（规格型号为HZS120-新区）及全部生产设备、设施、土地上构筑物以及该搅拌站的土地使用经营权**；参考价：163.68万元，竞买保证金：40万元。标的展示时间：自见报之日起至8月26日下午17时止。有意竞买者请于8月26日下午17时前交纳保证金（以款到账为准），并于8月26日下午17时前到我司了解详情并办理竞买手续。缴纳保证金单位名称：海南省第二中级人民法院；开户行：工行儋州中兴支行；账号：2201031229826405990。缴款用途须按顺序填明：竞买人姓名或名称、(2015)海南二中法执字第015号竞买保证金。**拍卖单位**：海南金汇拍卖有限公司 **公司地址**：海口市蓝天路15号锦湾温泉花园酒店副楼 **电话**：0898-36656056 13876044988 18976241313 **法院监督电话**：0898-23882950

文昌市地方税务局第二税务分局税务事项通知书

文昌地税通〔2015〕52号

陈学清等5户：事由：我分局对你5户2013年6月26日办理土地使用权涉税事项进行调查，发现存在以下税收违法行为：一、你5户受让文昌市清澜开发总公司位于清澜北部生活区的24.088亩土地使用权未按规定申报缴纳契税95808.30元、印花税1596.81元，税款合计97405.11元。二、你5户将位于清澜北部生活区的24.088亩土地使用权转让给文昌晨阳置业有限责任公司，未按规定提供与转让有关的资料，未按规定申报缴纳营业税1,590,319.50元、个人所得税2,749,117.94元、城建税79,515.98元、教育费附加47,709.59元、地方教育费附加31,806.39元、土地增值税16,196,543.74元、印花税17500元，税款合计20,712,513.14元。**依据**：根据《中华人民共和国税收征收管理法》第二十五条第一款、第三十二条、第六十二条的规定。通知内容：限你5户于接到本通知书之日起15天内到文昌市地方税务局办税服务厅申报缴纳以上税款合计20,809,918.35元，同时按规定缴纳滞纳金之日起至缴款之日的滞纳金。如对本通知不服，可自收到本通知之日起六十日内依法向海南省文昌市地方税务局申请行政复议，或者自收到本通知之日起三个月内依法向人民法院起诉。

海南省海口市中级人民法院

公告

(2014)海中法民一初字第77号

海南华之林置业有限公司：

本院受理原告海南农业控股集团有限公司与被告白婕、海南华之林置业有限公司合同纠纷案一案。因你司下落不明，现依据《中华人民共和国民事诉讼法》第八十四条的规定，向你公司公告送达举证通知书、应诉通知书、民事权利义务告知函、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达。答辩通知书和举证的期限分别为公告期满后的15日和30日内。本院定于2015年11月17日上午9点00分在第二法庭对本案公开开庭进行了审理，逾期不到庭，本院将依法缺席审理。特此公告

二〇一五年八月六日